



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МАЭЗДАГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

ВТОРНИК, 19 СЕНТЯБРЯ 2023 ГОДА

№103 (16.976)

6 +

НОВОСТИ

СОВЕЩАНИЕ ПО РАЗВИТИЮ КУРОРТА «МАМИСОН»

Глава РСО-Алания Сергей Меньяло, находясь с рабочей поездкой в Москве, принял участие в совещании, которое прошло 13 сентября под руководством заместителя Председателя Правительства РФ Александра Новака. Мероприятие было посвящено вопросу развития всесезонного туристско-рекреационного комплекса «Мамисон».

С. Меньяло проинформировал А. Новака о текущей ситуации по выполнению мероприятий, входящих в зону ответственности Правительства РСО-Алания. На объекте активно идет создание дорожной и инженерной инфраструктуры, открыт автомобильный тоннель, ведутся работы по газоснабжению, электроснабжению и водоснабжению объекта. Подрядчик уже приступил к строительству горнолыжных подъемников и трасс, внутренних дорог, мостов, многофункционального комплекса и парковки. На особом контроле стоит выполнение всех взятых на себя обязательств как со стороны подрядных организаций, так и со стороны правительства региона.

Стороны также обсудили реализацию второго и последующего этапов строительства «Мамисона» с привлечением частных инвестиций.

– Реализация проекта создания всесезонного курорта «Мамисон» находится на контроле Президента России и премьер-министра. Это один из наиболее перспективных проектов туристической инфраструктуры не только Северного Кавказа, но и всего юга России. Он войдет в один ряд с такими значимыми горнолыжными комплексами, как «Архыз» и «Эльбрус». С учетом важности задачи запуска курорта и соблюдения государственных интересов и планов по росту турпотока на Северном Кавказе запланированные мероприятия по первой очереди возведения «Мамисона» должны быть выполнены в намеченные сроки, – подчеркнул А. Новак.

БАТАЛЬОНАМ «АЛАНИЯ» И «ШТОРМ. ОСЕТИЯ» – НОВАЯ ПАРТИЯ БПЛА

Глава РСО-Алания Сергей Меньяло и Президент Республики Южная Осетия Алан Гаглоев в очередной раз передали бойцам осетинских

подразделений в зону специальной военной операции средства материально-технического обеспечения.

Бойцам из добровольческих батальонов были доставлены комплекты управления, несколько десятков эффективных дронов и новейших квадрокоптеров с максимальной дальностью дистанционного управления, технологией четырёхпозиционного способа обхода препятствий и оптической системой.

Ранее С. Меньяло и А. Гаглоев совместно уже передавали на фронт дроны-камикадзе, которые позволяют отрядам еще более эффективно выполнять поставленные боевые задачи.

ГАМЗАТОВ – НАШ ПОЭТ НА ВСЕ ВРЕМЕНА!

16 сентября НКЦ «Дагестан» вместе с творческими работниками РДК организовали большой праздник, посвященный 100-летию известного на весь мир поэта, прозаика, публициста, общественного деятеля Расула Гамзатова. В честь юбилея народного поэта Дагестана, Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской, Сталинской, Государственной премий в этот день были проведены торжественный митинг у памятника юбиляру на Аллее писателей (на снимке) в парке Победы, созданной меценатом, председателем Моздокского районного отделения МОД «Высший Совет осетин» Фридоном Гуцаевым.

На представительном митинге присутствовали многочисленные гости из Дагестана, Ставрополя, Южной Осетии, Моздокского Дома дружбы, Владикавказа... Все выступающие красочно и трогательно в стихах и прозе воздали должное многогранным талантам и человеческим достоинствам юбиляра. Торжество проходило под фоновую мелодию самой известной, переведенной на многие языки песни «Журавли» на стихи Расула Гамзатова...

По окончании митинга и возложения цветов к памятнику поэта участников пригласили на концерт в большой зал РДК. Он состоялся при аншлаге. Гости исполнили множество произведений на различных музыкальных инструментах на стихи своего гениального земляка. Конечно же – на языках дагестанских народов. Примечательно, что народный артист Северной Осетии, заслуженный артист РЮО Эдуард

Дауров исполнил песню «Журавли» на осетинском языке.

Программу мероприятий вел Елена Давыдова и Вячеслав Хабитов.

ВСЕ ИЗМЕНЕНИЯ НУЖНО СОГЛАСОВЫВАТЬ...

На повестку дня очередного заседания комиссии по организации безопасности дорожного движения в г. Моздоке, состоявшегося 15 сентября под председательством и.о. замглавы администрации по городскому хозяйству Эльнары Заздравных, вынесено много вопросов.

Жители микрорайонов с индивидуальной застройкой (улицы Советов, Чкалова, Садовая, Чапаева, Достоевского, Октябрьская, Красноармейская) и многоквартирных домов в ДОСе обратились с просьбами об установлении искусственных неровностей на дорожном покрытии. Но предложение надо согласовывать: к заявлению необходимо прилагать схему участка улицы, подписи соседей и рекомендацию ОГИБДД. Сотрудники Госавтоинспекции предложили провести анализ аварийных очагов в городе: параллельно с подобными предложениями следует рассмотреть и необходимость демонтажа части имеющихся искусственных неровностей в некоторых микрорайонах.

Довольно много заявлений от собственников торговых объектов, построенных на месте жилых домов, с просьбами изменить дорожную разметку для свободного подъезда, разрешить парковку. В основном при переводе объекта из жилого в нежилой фонд хозяева представляют проект и заранее указывают, где будут парковка и подъезды к объекту. На практике же получается сплошная застройка с нарушением проектов, ликвидация зелёных насаждений на прилегающих территориях и пр.

Очередные заявления на земельные участки под строительство НТО (нестационарные торговые объекты) на ул. Гагарина, Юбилейной, 10, 16, Салганюка, 85 требуют дополнительного анализа дорожной ситуации и выяснения мнения жильцов МКД. Рассмотрены и ситуации на ул. Набережной, Социалистической, К. Хетагурова, Пролетарской, кругом перекрестке у больницы и другие.

ВЕКОВЫЕ ЮБИЛЕИ

ТАКИЕ ЛЮДИ ЗАСЛУЖИВАЮТ ПОЧЕТ И УВАЖЕНИЕ



Юбилеями нас не удивишь: очень многие известные люди в районе в 2023 году уже отпраздновали или собираются до конца года отметить знаменательные даты своей жизни: 70-90-летия, золотые и бриллиантовые свадьбы, рождения детей, вехи профессионального становления... Но чтобы в один и тот же день две уникальные женщины, ветераны Великой Отечественной войны отмечали 100-летие со дня рождения – это в Моздоке, пожалуй, впервые. Такое чудесное совпадение связало имена Надежды Григорьевны ХУГАЕВОЙ и Марии Мовсесовны АМБАРЦУМЯН – обе родились 19 сентября 1923 года, правда, в разных местах далеко от Моздока. Судьбы тоже сложились по-разному, но есть у них и общее: обе выросли патриотами Отечества, достойно прошли дорогами войны, а после неё активно включились в строительство мирной жизни. А ещё обе волею судьбы стали моздокчанками.

Подробности жизни каждой из них вы узнаете, прочитав наши сегодняшние публикации на 2-й и 3-й страницах.

ВНИМАНИЕ: ПОСЫЛКИ УЧАСТНИКАМ СВО МОЖНО ОТПРАВИТЬ БЕСПЛАТНО!

Посылки весом до 10 кг можно отправить участникам спецоперации бесплатно через отделения Почты России. При этом необходимо указать адрес: 103400, г. Москва, номер воинской части, фамилия, имя

и отчество военнослужащего. Соответствующее поручение дал министр обороны Российской Федерации, сообщает пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

СЕЗОННАЯ ВАКЦИНАЦИЯ ПРОТИВ ГРИППА

23 сентября и 30 сентября у входа на центральный рынок (со стороны ул. Социалистической) с 8.00 до 11.00 будет проводиться сезонная вакцинация против гриппа в передвижном медицинском комплексе.

В районной поликлинике желающие могут сделать прививку в кабинете №120 ежедневно с 8.00 до 17.00, в субботу – с 8.00 до 13.00.

СОСТОИТСЯ ЗАСЕДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ ОМВД

Уважаемые граждане! 21 сентября в 17.30 в РДК г. Моздока состоится заседание Общественного совета при Отделе МВД России по Моздокскому району с участием начальника ОКОН ОМВД России по Моздокскому району капитана полиции Антона Полякова. Тема обсуждения: «Меры, предпринимаемые полицией в сфере незаконного оборота наркотиков». Председатель – Николай Николаевич Дерменжи.

ОМВД создан в целях обеспечения согласования общественно значимых интересов граждан и полиции. Напоминаем, что прием граждан членами Общественного совета проводится по записи каждый вторник с 17.00 до 18.00 по адресу: г. Моздок, РДК, 1-й этаж, кабинет «Общественный совет». Номер телефона для записи: 8-928-074-67-74. Председатель – Николай Николаевич Дерменжи.

БОРЬБА С АМБРОЗИЕЙ – ЗАДАЧА ОБЩАЯ

Жителям населенных пунктов района при обнаружении зарослей амброзии необходимо сообщать в местную администрацию. В г. Моздоке звонить можно по тел. 3-46-66.



В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-й), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

ВЕКОВЫЕ ЮБИЛЕИ

А ДУША-ТО ПРОДОЛЖАЕТ ТРУДИТЬСЯ...

Писать о Надежде Григорьевне ХУГАЕВОЙ (на снимке) можно много, потому что жизнь её, полная событий, интересна и поучительна. Родилась она 19 сентября 1923 года на Украине, в селе Курган Харьковской области, в семье крестьянина. Но мама рано умерла, и двух девочек-сироток – Надю и Галю пришлось взять на воспитание деду. Время было непростое, голодное, и дед, покинувший Украину в поисках лучшей жизни в 1937 году, обосновался с девочками в Северной Осетии, в Ардоне.

Они прижились на новом месте, дед устроился на работу, женился. Женщина оказалась, по словам Надежды Григорьевны, замечательной, она заботилась о юных сестричках не хуже родной матери.

В 1942 году, когда уже шла Великая Отечественная война, Надя Нагорная только-только окончила агрономическое отделение сельхозтехникума. Девушка-комсомолка, конечно же, рвалась на фронт – защищать Родину. И тут ей повезло: советский офицер, квартировавший в их доме, предложил деду забрать её с собой. Взрослым выложил правду: «Немцы уже близко, вот-вот появятся здесь. А Надя – молодая девушка, мало ли что может случиться».

Так Надя оказалась в дезинфекционном подразделении (17 ПДО 37-й армии Северо-Кавказского фронта). Она, конечно, сражалась с врагом не на передовой с автоматом в руках, но работа, которую выполняла с другими девушками, была очень нужной и крайне тяжёлой. Девушки стирали и дезинфицировали грязное, окровавленное солдатское обмундирование, поступающее с мест боевых действий. Работы было невероятно много, отдыхать почти не удавалось...

О Надежде Григорьевне, о том, в каком качестве она воевала с врагом, приближая победу нашего народа в Великой Отечественной войне, не раз писали республиканские и районные газеты. Смело можно утверждать, что наравне с солдатами и офицерами Надежда защищала рубежи Кавказа, родной Осетии от немецко-фашистских захватчиков.

После полученного ранения и лечения в Бакинском госпитале Надежда на фронт не вернулась, приехала домой – в Осетию. Работала агрономом, обслуживала хозяйство в Кадргароне. В 1945 году вступила в ряды Коммунистической партии Советского Союза, была честным, бескомпромиссным коммунистом. За активное участие в партийной жизни девушку направили на учёбу в областную партийную школу во Владикавказе. Там она познакомилась с будущим мужем – парнем из Ногир, участником Сталинградской битвы Хазби Хугаевым, ставшим впоследствии известнейшим человеком не только в Северной Осетии, но и в стране. И начался новый этап в жизни Надежды Григорьевны, теперь уже Хугаевой.

Создав семью, молодые супруги приехали в Моздокский район. У амбициозного, перспективного Хугаева, лидера по жизни, были большие планы, и он намеревался реализовать их в сельском хозяйстве нашего района. И началась такая бурная деятельность, которую никто другой бы точно не потянул. За годы руководства несколькими колхозами в районе, начиная с 1957 года, Хазби Шобикаевич внес неоценимый вклад в развитие сельского хозяйства, став к тому же «пионером» поливного земледелия. Он возглавлял колхозы имени Карла Маркса, «Красная Осетия», «Красный Кизляр», имени Кирова. Причём, как правило, принимаемая хозяйством отстоящими, в течение короткого времени выводил их на передовые позиции. Свидетельством его выдающихся управленческих качеств являются государственные награды: орден Ленина, два ордена Трудового Красного Знамени и звание



Героя Социалистического Труда, звания «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ», «Заслуженный агроном СО АССР»...

А что же Надежда Григорьевна? Она, как любящая и верная жена, была мужу поддержкой во всём и всюду, где бы он ни работал. Переезжала вместе с ним, работала в тех же хозяйствах, которыми он руководил. Естественно, в сфере агрономии. Но главной своей задачей всегда считала – быть для Хазби Шобикаевича надёжным тылом, обеспечивать уют в доме, словом, создавать ему условия для успешной, эффективной работы. Она никогда и нигде не выпивалась, но и не пряталась за спиной знаменитого мужа, если в каких-то вопросах партийной жизни нужно было проявить принципиальность. Привыкшая жить и поступать по советам, она своих принципов придерживается по сей день.

Мудрая, многоопытная Надежда Григорьевна десятилетиями ак-

тивно участвовала в работе районного Совета ветеранов по патриотическому воспитанию детей и молодёжи. Встречаясь со школьниками, студентами, она умела увлечь их рассказами о поколениях победителей, об их ратных подвигах, о героических делах тружеников тыла, о «детях войны», о том, как в едином порыве советский народ поднимал страну из руин...

Сейчас, к сожалению, здоровье уже много чего не позволяет. Но Надежда Григорьевна за долгую жизнь сделала для людей столько добра, что заслужила право в почтенном возрасте пожить спокойно, с чувством выполненного долга. Хорошо, есть заботливые близкие, общение с которыми Надежде Григорьевне всегда в радость. Дочь Лина Хазбиевна Борадзова, врач-терапевт, ушла на пенсию, чтобы быть с мамой, чтобы предупреждать каждое её желание и порыв души.

А душа-то продолжает трудить-

ся, Надежда Григорьевна никак не хочет смириться с тем, что желания теперь не совпадают с возможностями. Так и рвётся по привычке кому-то помочь, сделать приятное. Огромное удовольствие – общаться с детьми и внуками родной сестры Галины Григорьевны, долгие годы работавшей главным ветеринарным врачом Правобережного района. А когда Надежда Григорьевна узнала, что могила бабушки-«мачехи» (жены деду) нуждается в обновлении, тут же переслала деньги. Вот так во многом: одной знакомой нужно послать фрукты из своего сада, другой – передать баночку мёда и коробку конфет, а кого-то – поблагодарить по телефону за внимание, пожелать ему здоровья... Скромный, участливый, благодарный человек! Замечательная женщина, с достоинством встречающая свой 100-летний юбилей.

Ветеран Великой Отечественной войны Н.Г. Хугаева постоянно находится под пристальным вниманием руководства Моздокского района, Совета ветеранов, военного комиссариата, все справляются о её здоровье, по праздникам посещают на дому, поздравляют. Уважаемая Надежда Григорьевна, спасибо за то, что война, лишения не сломили ваш дух! Об этом свидетельствуют многочисленные боевые медали и награды мирного времени: нагрудный знак «Почётный ветеран Осетии», медаль «Во славу Осетии», звания «Почётный гражданин города Моздока», «Почётный гражданин Моздокского района». А главное – уважение моздокчан, забота и любовь близких – детей, внуков, правнуков, племянников...

С юбилеем вас, Надежда Григорьевна! Примите пожелания крепкого здоровья и долгих-долгих лет жизни.

Н. БУДАЙЧИЕВ,
заместитель председателя
Собрания представителей
района, первый секретарь
Моздокского отделения КПРФ.

АВАРИЙНОСТЬ С НАЧАЛА ГОДА

ПРОИЗОШЛО ШЕСТЬ ДТП ПО ВИНЕ НЕТРЕЗВЫХ ВОДИТЕЛЕЙ

За восемь месяцев 2023 года на моздокских автодорогах произошло 265 дорожно-транспортных происшествий. С начала года в дорожных авариях погибли трое граждан, получили ранения 70 человек. К сожалению, имеют место ДТП с участием нетрезвых водителей, за текущий период их произошло 6. Зачастую они приводят к страшным последствиям – гибели людей и травматизму.

Так, 6 января примерно в полночь на ул. Первомайской в с. Кизляр водитель автомобиля «ЛАДА-217030» гражданин А., 1997 г.р., находясь в состоянии алкогольного опьянения, не справился с управлением и допустил съезд авто с дороги с последующим опрокидыванием. В результате нетрезвый водитель и его пассажир получили тяжкие травмы и увечья.

13 марта в 1 час 30 минут на ул. Калинина в ст. Терской водитель автомобиля «ЛАДА-211440 САМАРА» гражданин В., 1992 г.р., находясь в состоянии алкогольного опьянения, не справился с управлением и допустил съезд машины с дороги с последующим наездом на домовладение. В результате ДТП нетрезвый водитель с ушибом грудной клетки и переломом грудины госпитализирован в травматологическое отделение МЦРБ.

4 мая примерно в 22 часа на 8-м км автодороги Ставрополь – Моздок – Крайновка (объезд г. Моздока) водитель автомобиля «ВАЗ-21140» гражданин М., находясь в состоянии алкогольного

опьянения, в нарушение ПДД выехал на полосу, предназначенную для встречного движения, и допустил столкновение с автомобилем «LRG50M2» под управлением гражданина К. В результате ДТП оба ТС получили механические повреждения.

21 июня примерно в 4 часа на ул. Советской в ст. Терской нетрезвый водитель автомобиля гражданин Б., 2004 г.р., двигаясь со стороны ул. Калинина в сторону ул. Пролетарской, не выбрал безопасную скорость движения, не справился с управлением и допустил съезд с дороги с последующим наездом на опору ЛЭП и опрокидыванием автомобиля.

23 июля в 23 часа 30 минут водитель спортивного мотоцикла «Avantis Enduro 300 PRO Card Premium ARS» (спортинвентарь) гражданин П., 1982 г.р., находясь в состоянии алкогольного опьянения, двигаясь со стороны пересечения с автодорогой Луковская – Садовый в сторону пересечения с автодорогой Ставрополь – Прохладный – Моздок – Кизляр – Крайновка. Он не выбрал безопасную скорость движения, не справился с управлением и допустил съезд с дороги с наездом на ме-

таллические барьерные ограждения проезжей части. В результате ДТП водитель мотоцикла получил многочисленные переломы рёбер, госпитализирован в травматологическое отделение МЦРБ.

5 августа примерно в 21 час на ул. Шевченко в с. Киевском нетрезвый водитель мотоцикла «КАВАСАКИ ZZR400-2» гражданин К., 1988 г.р., двигаясь со стороны поворота на ул. Советскую, не выбрал безопасную скорость движения, не справился с управлением, съехал с дороги и столкнулся с деревом. В результате ДТП водитель мотоцикла был доставлен в приёмное отделение МЦРБ и с диагнозом «открытая черепно-мозговая травма» госпитализирован в реанимационное отделение.

Госавтоинспекция Моздокского района напоминает о том, что нетрезвые водители являются одной из наиболее актуальных угроз безопасности дорожного движения, в связи с чем призывает граждан: увидел пьяного за рулём – сообщите в ГИБДД! Только совместными усилиями можно повлиять на ситуацию и избежать человеческих жертв. Проявляйте активную гражданскую позицию и в случае обоснованных предположений, что водитель находится в нетрезвом виде, не игнорируйте данный факт, а сообщайте в дежурную часть ОМВД России по Моздокскому району по телефону 8(86736) 3-21-27.

**Госавтоинспекция
Моздокского района.**

ВЕДЕТСЯ ОТБОР НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

Проводятся организационные мероприятия по формированию соединений, воинских частей и подразделений Южного военного округа по отбору граждан, пребывающих в запасе, из числа работников предприятий и организаций, расположенных на территории РСО-Алания, для прохождения военной службы по контракту на вакантных воинских должностях, офицеров штатно-должностных категорий:

старший лейтенант (заместитель командира роты связи, командир взвода связи, заместитель командира роты по военно-политической подготовке, офицер по безопасности информации);

старший лейтенант медицинской службы (начальник медицинского пункта, врач);

капитан (помощник командира бригады по финансово-экономической работе, помощник начальника отделения, начальник группы психологической работы, начальник отдела узла ФПС, помощник начальника связи);

майор (начальник связи, заместитель начальника штаба, начальник службы РАВ, заместитель командира батальона по военно-политической работе);

прапорщик (помощник оперативного дежурного, начальник станции связи, техник, старшина роты, командир взвода материального обеспечения, начальник секретной части, фельдшер);

сержант, солдат (начальник аппаратной связи, оператор, механик, механик-радиотелефонист, электрик-дизелист, радиотелеграфист, начальник обменного пункта ФПС, водитель-электрик, водитель, фельдьежер, начальник склада, санитарный инструктор).

МОГЛА СТАТЬ МАТЕМАТИКОМ, НО У ЖИЗНИ БЫЛИ ИНЫЕ ПЛАНЫ

Маня АГАДЖАНЫН – Мария Мовсесовна АМБАРЦУМЯН – родилась в Баку, училась в армянской школе, постигая науки на родном языке. Училась вдумчиво, серьёзно, но особо увлекалась математикой, с которой связывала будущее. Поступила в вуз на математический факультет. Но не суждено было девушке осуществить мечту – началась Великая Отечественная война.

В августе 1942 года, когда война была уже в разгаре, Марию призвали в Красную армию. Служила она в местной пожарной команде, честно выполняла свой долг. Через полтора года её направили в школу младшего комсостава. Девушка, конечно, понимала важность своей службы, особенно в военное время. Приходилось очень непросто, ведь пожары случались повсюду и постоянно. Однако хотелось на фронт, где можно было применить полученные знания и навыки. Но... война закончилась! Советский народ одолел лютого врага! И среди победителей была Мария Агаджанян. Она не сражалась с фашистами на поле боя, не пускала вместе с партизанами под откос вражеские составы, не производила на военном заводе танки и снаряды для фронта. Она тушила пожары, что пылало по вине того же врага. Это и была её личная причастность к Победе!

Армейская служба Марии завершилась в августе 46-го, когда пришёл приказ о демобилизации. Куда идти девушке без специальности? Где заработать на жизнь? Шестерым детям Мовсеса Агаджаняна ничего не осталось от отца-ювелира, известного мастера в Карабахе.

У деда был двухэтажный дом, семья – зажиточная, – рассказывает Джульетта Севумян, дочь Марии Мовсесовны. – Странно, правда? Искусный мастер, который изготавливал такие оригинальные золотые изделия, что заказчики стекались к нему отовсюду, оказался к концу жизни практически без гроша. Всё раздаривал, ничего не копил. Мама тоже такая – ей важно, чтобы дети, внуки были сыты, но своим трудом, чтобы работа была в радость...

Марию приняли рабочей на кармальной фабрике в Баку. Её не совсем устраивало это, хотелось зарабатывать больше. И поиски привели девушку на фабрику меховых изделий «Азмехшуба». Вот тут она прижилась – шить шубы из натурального меха оказалось увлекательным занятием. Мария быстро освоилась,



трудилась старательно, честно, росла профессионально, была нетерпима к недобросовестным работникам. Начальство заметило девушку, предложило вступить в ряды Компартии. В 1951 году она стала коммунистом.

В жизни происходило много событий: радостных, особо значимых, печальных. Стремительная карьера коммуниста Агаджанян – рабочая, мастер, начальник шубного цеха – никого в коллективе фабрики не смущала: иначе у человека, на редкость трудолюбивого и ответственного, быть не могло. Мария действительно была особенной. Множество эпизодов хранит она в памяти. Одним из них охотно поделилась с корреспондентом: – Показалось бы странным, наряжая в шубы из натурального меха десятки женщин, лишиться себя такой радости. Стоили они недёшево. Но я, конечно, не удержалась и тоже заказала себе шубу – какую хотела. Представляете, она до сих пор цела – что значит качество! Вон, висит в шкафу...

Самое значимое событие в жизни Марии Мовсесовны – замужество.

Фронтвик Рубен Амбарцумян задел сердце Марии. Он оказался подходящей парой для неё. В молодой семье царил взаимопонимание, любовь. Супруги жили в ладу. Один за другим появились на свет дети – дочь Джульетта и сын Георгий. Но семейное

даря помощи коллег и знакомых военнослужащих. Георгий Рубенович, теперь уже пенсионер, сегодня проживает в г. Слуцке. Кстати, их с женой единственная дочь Елена с семьёй тоже обосновалась в дружественной Белоруссии – в столице республики.

О том, как невыносимо покидала малую родину, где прошли детство, юность, профессиональное становление, рабочие будни и праздники, рождение и взросление детей, короткие дни семейного счастья, Мария Мовсесовна знает не понаслышке. С тяжёлым сердцем в 1988 году она навсегда прощалась с родным Баку. Вместе с дочерью Джульеттой и её тремя мальчишками они на ходу решали, куда податься. В станице Стодерева Ставропольского края родственники приютил деверя Джульетты Рафик Севумян.

– Рафик, светлая ему память, сделал для нас так много хорошего, что буду благодарна ему до конца дней, – рассказала ветеран. – Он же помог нам перебраться в Моздок: я к сельским условиям привыкнуть не могла, жила в большом городе. Дочка, экономист с высшим образованием, была вынуждена устроиться на кирпичный завод рабочей – надо же было как-то выживать. Завод предоставил ей небольшую квартиру в бараке, запущенную до невозможности. Пришлось потратить немало сил и средств, чтобы привести её в мало-мальски приличное состояние. Позже мы обменяли её на домик, в котором и живём. Слава Богу, мальчишки выросли, получили образование, каждый нашёл своё место в жизни...

Ветеран счастлива тем, что у неё замечательное потомство, все «вышли в люди». Настоящими мужчинами стали все трое внуков (сыновья Джульетты), которых она нянчила и воспитывала. Старший, Артур, – инженер по ремонту медицинской аппаратуры (КТ, УЗИ...), известный по всему Северному Кавказу специалист в этой сфере; Рубен – моряк,

служит в Питере; Герман окончил военный вуз, служит в Нацгвардии в Пятигорске. Все, как и бабушка, – патриоты России, не проходит дня без общения с ней – не ради развлечения она изучала «секреты» смартфона. А уж какое удовольствие доставляет Марии Мовсесовне наставлять правнуков, которых у неё семь, – тема отдельного разговора. Ей интересно с ними – словно возвращается в юность...

Никак не верится, что этой жизнерадостной женщине сегодня – 100 лет. Дочь даже не пытается скрыть своё восхищение матерью: – Мама – из поколения сильных, стойких советских людей, которые никогда не падают духом. Представьте – сама себя обслуживает, палку не прижмёт. Предлагаю помочь, когда идёт в ванную, – отказывается. По жизни – командирша! Сидеть без дела – ни за что! Старается помыть посуду, что-то подшить, учит моих внушек вязать, вышивать. Когда что-то рассказывает, они заслушиваются. Как-нибудь покажу вам чудесные игрушки, которые она смастерила. Внуки её обожают, и она в них души не чает. Смотрю на них и удивляюсь: ведут себя так, словно они ровесники. Мама любит жизнь, умеет радоваться. Ни за что не пожалуется, если ей плохо. Но я всё вижу и вызываю врача...

Мария Мовсесовна читает газеты, слушает новости, интересуется политикой. Сегодня в их небольшом доме собралось множество гостей: из Москвы, Питера, Краснодара, Новороссийска, Пятигорска, Армении... Родственники, друзья, соседи. Во дворе натянули тент, расставили столы, которые уже ломаются от угощений. Хлебосольные хозяева заготовили много изысканных национальных блюд к юбилею своей драгоценной мамы-бабушки-прабабушки. В её честь прозвучит много красивых тостов с признаниями в любви и безграничном уважении...

«МВ» присоединяется к доброжелательному хору голосов. Будьте здоровы, Мария Мовсесовна, продолжайте радоваться жизни и радовать близких! Многая лета!

Св. ТОТОВА.

НА СНИМКЕ: Мария Мовсесовна с дочерью Джульеттой и внуком Артуром.

Магазин
Моздокские узоры
предлагает в ШИРОКОМ ассортименте:
тюлевые шторы, сетку для теплиц,
москитные сетки, скатерти, салфетки,
ритуальные и церковные изделия
(косынки, шарфы, покрывала)
Оптовым покупателям – СКИДКИ
Наш адрес: ул. Фабричная, 1. Режим работы: пн-пт 8.00-16.30
Телефоны: 8-928-488-29-82; 8 (86736) 2-72-75
ОГРН 102150091809

ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРОДАЖА НЕДВИЖИМОСТИ
• **ДОМ** (ст. Луковская, ул. Щорса, 113) с мебелью. Тел.: 2-52-56, 8(928)4963929. 1148
• **КОРМА**
• **ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ.** Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 1146
• **ЗЕРНО.** Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 1143
РАЗНОЕ
• **СДАЕТСЯ в АРЕНДУ** колбасный ЦЕХ по адресу: г. Моздок, ул. Промышленная, 10. Тел. 3-24-54. 1195

УСЛУГИ
• **Ремонт ХОЛОДИЛЬНИКОВ** (бытовых, промышленных); установка СПЛИТ-СИСТЕМ. Тел.: 8(928)8604477, 8(928)6890800 (ОГРН 304151034300014). 1136
• **Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ** всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 1111
• **РЕМОНТ стиральных МАШИН;** микроволновых ПЕЧЕЙ; ПЫЛЕСОСОВ. ЗАПЧАСТИ в наличии и под заказ. Обращаться: «ДАР-СЕРВИС», ул. Мира, 32-а. Тел. 8(928)9277285 (ИНН 151078807237, СЗ). 1140

• **РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА** мягкой МЕБЕЛИ. Перевозка – бесплатно. Тел.: 3-27-52, 8(928)4906889 (Св-во 410151013700059). 1160

• **ДОСТАВКА:** ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИА, ГЛИНЫ, ОТСЕВА. Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 311121003800022). 997

• **Доставка:** ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИА, ЛЕСА. Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 304151024000020). 1139

• **ДОСТАВКА:** ГРАВИА, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – в ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ. Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 1133

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 1122

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)0671118 (ОГРН 323150000000980). 883

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Без выходов. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 1123

• **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** по району и России. Тел. 8(928)4877645 (Лицензия АСС-15-821928). 1116

На мясоперерабатывающее предприятие «Богачев. Мясной двор» ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТНИКИ:
– **ФИНАНСОВЫЙ ДИРЕКТОР** (з/плата от 80 тыс. руб.);
– **ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР** в ООО «Нур» (з/плата от 45 тыс. руб.);
– **ВОДИТЕЛЬ-ЭКСПЕДИТОР** на «ГАЗель» (з/плата от 60 тыс. руб.);
– **ФОРМОВЩИКИ колбасных изделий** (з/плата от 30 тыс. руб.);
– **ЭЛЕКТРОМОНТЁР** (з/плата от 40 тыс. руб.);
– **ПЕКАРЬ** (доставка до места – вахтой) (з/плата от 40 тыс. руб.).
Вопросы по оплате труда – по телефону 8(960)4012007. Профессии обучаем, во время обучения оплата производится. Оформление – согласно Трудовому кодексу, полный соц. пакет.

ИЗВЕЩЕНИЕ
• **Автошкола ДОСААФ ПОДГОТОВЛИВАЕТ ВОДИТЕЛЕЙ** категорий «В», «С», «Е», «Специальная», «ДОПОГ». Стоимость обучения категории «В» – 12000 руб., вождение – 600 руб./час. Возможна оплата за счет средств материнского капитала. Тел. 3-56-08 (ОГРН 1021500919736). 1169

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ
• **Магазин «Электросила» – ПРОДАВЦА.** Тел. 8(928)4941427. 1172
• **На предприятие – УБОРЩИЦ** помещений, ОПЕРАТОРОВ котельной (с опытом работы). Условия: з/п выше среднего, бесплатный транспорт. Тел. 8(989)7400480. 1191
(Окончание – на 4-й стр.)

Примите поздравления!

ЮБИЛЕЙ

Наши глубокоуважаемые ветераны Великой Отечественной войны **НАДЕЖДА ГРИГОРЬЕВНА ХУГАЕВА** и **МАРИЯ МОВСЕСОВНА АМБАРЦУМЯН** сегодня отмечают свой 100-й день рождения! Это праздник не только для родных и близких, это – наша общая гордость и радость! От многонационального сообщества моздокчан с глубокой признательностью к заслугам перед Отечеством поздравляем двух замечательных женщин, заряжающих нас позитивом и оптимизмом!

Серьезная дата, большой юбилей, Мы вас от души поздравляем! Сто лет вам исполнилось – наш вам поклон, Вам только здоровья желаем!

Для всех нас всегда и во всем вы – пример, За век повидали так много! Желаем прожить вам еще много лет, Попросим об этом мы Бога!

1197 **Павел Михайлянц,** директор РГКУ «Моздокский Дом дружбы».



ЮБИЛЕЙ

Дорогую **МАРИЮ МОВСЕСОВНУ АМБАРЦУМЯН** поздравляем со 100-летним юбилеем!

100 лет – событие большое, Ведь Вы прожили целый век! Желаем крепкого здоровья, Счастливых долгих-долгих лет, Не знать уныния и горя, Жить в окружении добра. Чтоб обходили стороной невзгоды И все печали Вас всегда!

С любовью – дети, внуки, правнуки. 1207

«МОЗДОК – НАЛЬЧИК»
ОГРН 409151025900080 1149
Отправление из Моздока – в 7 час. от ж/д вокзала; из Нальчика – в 14 час. от автостанции №1
Телефон 8-928-8553525 (Тимур).

ХИМЧИСТКА
(диванов, ковров, автосалонов и др.),
ОЗОНИЗАЦИЯ.
Тел. 8(928)4925280 1158

«МОЗДОК – КИСЛОВОДСК»
Отправление: 1153
из г. Моздока – в 8.40;
из Кисловодска – в 16.00;
из Ессентуков – в 16.20;
из Пятигорска – в 16.50.
Автобус на заказ в любом направлении!
Тел.: 8-928-483-09-28, 8-969-676-81-97.

ЮБИЛЕЙ

Уважаемая **НАДЕЖДА ГРИГОРЬЕВНА!** Примите теплые и сердечные поздравления с юбилеем – 100-летием со дня рождения! Благодарим Вас за вклад в победу в Великой Отечественной войне, самоотверженный труд на благо Родины!

Спасибо за то, что жизненный опыт, душевные силы отдаете воспитанию молодого поколения в духе патриотизма, любви к Отечеству. Крепких Вам сил, оптимизма, почета и благополучия!
Моздокский районный совет ветеранов.

Дорогая наша **НАДЕЖДА ГРИГОРЬЕВНА ХУГАЕВА!** 100 лет – немислимо великая цифра в наши дни! Но Вы достойно прожили свой век, являлись свидетелем и участником событий, полностью менявших привычный уклад жизни. При этом Вы остались сильным, мудрым человеком, который умеет радоваться жизни и философски относиться ко всем превратностям судьбы, находя в них массу плюсов и поводов для радости.

От всей души желаю Вам прожить еще много-много лет в окружении и в заботах своей большой семьи, которая ценит Вас и очень любит. Желаю чувствовать себя прекрасно, желаю благополучия, достатка и мирного неба.

С юбилеем!
1189 С любовью и уважением – председатель Еврейского общества **Татьяна Назарова.**

Дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку **НАДЕЖДУ ГРИГОРЬЕВНУ ХУГАЕВУ** поздравляем с юбилеем!

Сегодня, в этот день особый, В твой праздник, мама, в юбилей Хотим сказать, что нет тебя дороже, Милей, заботливей, родней! Живи всю жизнь без огорчений, Без суеты и без тревог! Зять **Руслан**, дочь **Лиана**, внуки и правнуки.

ГОРЯЧЕВОДСК
(на автомашине «Мерседес») 1043
8(928)0738578
Лицензия №ААС-15-822010

РЕМОНТ ПОД КЛЮЧ:
ШАПКАВКА, ОБОИ, ПОКРАСКА, ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ, ГИПСКОКАРТОН, АРКИ РАЗНЫЕ, ОТКОСЫ, ШУБА-КОРОЕД, БАЛКОН. КРЫША. ПОЛЫ. ЭЛЕКТРИКА. САНТЕХНИКА. ПЛАСТИК. КАФЕЛЬ. Сварочные РАБОТЫ. КОЗЫРЬКИ, НАВЕС, ВОРОТА, ЗАБОР и многое другое.
БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО.
Тел.: 8(928)4850461, 8(988)8755423.
(ОГРН №312151016700034) 1205

У нашей бабушки и мамы – **НАДЕЖДЫ ГРИГОРЬЕВНЫ ХУГАЕВОЙ** – праздник яркий и большой! Тебе желаем в день рождения, Чтоб не было причин грустить! И много-много лет прожить!

Юра, Лариса, внуки и правнуки. 1201

Дорогая **НАДЕЖДА ГРИГОРЬЕВНА**, от всей души поздравляем Вас со 100-летием!

Пусть в этот день Вам солнце ярче светит, Цветы под ноги падают ковром, Желаем Вам здоровья, счастья, света, Всего, что называется добром!

Семья Мошкиных (г. Белгород). 1200

Не грусти, что волосы седые, Береги себя и не болей, Потому что нет на белом свете Человека ближе и родней!
Антон, Сабина (г. Краснодар). 1199

АО «МПК-3» ПРОДАЕТ КВАРТИРЫ
(новостройка) от застройщика: **однокомнатные, трехкомнатные.**
Полная информация – по адресу: ул. Кирова, 130. Обращаться с 8:30 до 17:00 (перерыв – с 13:00 до 14:00)
(ОГРН 1021500919549) 1187

В МАГАЗИН «ПИТАЙ ГОРОД» (возле «Самолёта») ПРИГЛАШАЮТ:
– КАССИРА-ПРОДАВЦА (з/плата от 25000 руб.);
– ПОДСОБНОГО РАБОЧЕГО (з/плата от 23000 руб.).
Тел. 8(960)4012007.
ОГРН 308151009300022 1073

«БОГАЧЕВ. МЯСНОЙ ДВОР» ПРИГЛАШАЕТ **БУХГАЛТЕРОВ:**
– по заработной плате;
– материального стола.
Тел. 8(960)4012007. 1067
(Окончание. Начало – на 3-й стр.)
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

- В АО «МПК-3» – **ЭКСКАВАТОРЩИКА, БЕТОНЩИКОВ, АВТОКРАНОВЩИКА.** Обращаться: г. Моздок, ул. Кирова, 130. Тел. 8(928)4899066. 1193
- ООО «УЖК «Приоритет» – **РАЗНОРАБОЧИХ, УБОРЩИКОВ дворов и подъездов в многоквартирных домах.** Обращаться: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, 18. 1054

ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ОФИС «INVITRO».
Приём ведут опытные врачи:
гинеколог, врач УЗИ Мамадов В.И.;
гастроэнтеролог, терапевт, врач УЗИ Степанова Н.Б.;
Кардиолог, аритмолог Басаева З.В.
Кабинет УЗИ, ЭКГ.
Более 2000 видов медицинских анализов проводится с использованием высокотехнологичного оборудования.
Адрес: ул. Кирова, 78.
Тел.: 8-928-065-33-30, 8 (86736) 3-56-00. 914

• **ВОДИТЕЛЯ** на эвакуатор. Тел. 8(928)4906700. 1130

• **ООО «РемСтройСервис» – УБОРЩИКОВ** подъездов. Оплата – согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: г. Моздок, мкр. Моздок-1, 45. Тел. 8(867 2)33-31-55. 1212

868 **СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ»** организует проведение **ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ.** Также организует **ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ.** стоимость ОБЕДА на 1 чел. – 330 руб. Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардиной фабрики). **Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.** ОГРН 308151023000182

Выпускники 1998 года выпуска 1-го интерната г. Моздок скорбят по поводу кончины **одноклассницы ВЕЛИЧКО Елены** и выражают соболезнование родным и близким. 1215